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Ukrajinský soused buduje největší základnu NATO v
Evropě – média

rt.com/news/594424-nato-base-romania-ukraine/

Zařízení v Rumunsku bude mít „velikost malého města,“ uvedl Euronews

SOUBOROVÁ FOTOGRAFIE: Typhoon Royal Air Force přistává na letecké základně
Mihail Kogalniceanu poblíž Constanty v Rumunsku. ©  AFP / Daniel Mihailescu

Rumunsko podle Euronews zahájilo práce na přestavbě letecké základny, která se stane
největším zařízením NATO v Evropě. Základna se nachází u města Konstanca u Černého
moře, asi 130 km od hranic s Ukrajinou.

Až bude rozšíření 57. letecké základny rumunského letectva Mihaila Kogalniceanu
dokončeno, bude moci trvale hostit kolem 10 000 vojáků NATO a jejich rodinných
příslušníků, uvedl v sobotu vysílač.

"V novém geopolitickém kontextu, s válkou na hranicích, tak rozvoj základny posiluje
východní křídlo NATO," uvedl Euronews s odkazem na konflikt mezi Ruskem a Ukrajinou.

Rozsáhlý projekt, který bude stát Bukurešť 2,5 miliardy eur (2,7 miliardy dolarů), zahrnuje
novou přistávací dráhu, letecké hangáry, sklady paliva a sklady munice. Součástí
základny bude i ubytování pro personál, školy, školky, obchody a dokonce i vlastní
nemocnice.

Přečtěte si více

Rumunský prezident vstupuje do boje o vedení NATO
Zařízení se nachází na mezinárodním letišti Mihaila Kogalniceanu poblíž přístavního
města Constanta na pobřeží Černého moře. V zařízení je v současnosti umístěno 5000
vojáků NATO, převážně amerických.

Základní infrastruktura pro rozšíření se zřizuje na místě, uvedl Euronews s tím, že
eventuální plán je propojit stávající dráhu na základně s novou a propojit ji s
infrastrukturou mezinárodního letiště.
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Termín dokončení projektu nestanovil.

Moskva soustavně varovala USA a jejich spojence před rozšiřováním NATO na východ a
hromaděním armády v blízkosti ruských hranic. Zabránit připojení Kyjeva k bloku bylo
jedním z hlavních cílů vojenské operace zahájené proti Ukrajině v roce 2022, vysvětlilo
ruské vedení.

ČTĚTE VÍCE: Vojáci států NATO působící na Ukrajině – Putin
Ruský prezident Vladimir Putin v neděli řekl, že „pochybuje, že má někdo zájem“ o
přímou vojenskou konfrontaci mezi Moskvou a NATO, protože tento scénář by znamenal
„budeme jeden krok od třetí světové války“. Varoval však, že „v moderním světě je možné
všechno“.
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